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1. Rolnik planuje ogrodzi¢ prostokatng lake, kto-
ra przylega do rzeki, siatka o dtugosci 120 me-
tréw, przy czym brzeg lgki sgsiadujacy 2 rzeks
ma, pozostacé nieogrodzony (patrz rysunek).

a) Niech z oznacza diugoéé (w metrach) brzegu laki prostopadlego do rzeki.

Wyraz pole 1gki jako funkcje zmiennej . Okreél dziedzing 1 naszkicuj
wykres te] funkcji. :

b) Wyznacz wartosé zmiennej x, dla ktorej pole taki jest najwicksze. Oblicz
to pole.

9. Rozldz liczbe 12 na sumg trzech skladnikéw tak, aby pierwszy z nich byt
o 1 mniejszy od drugiego i zeby suma kwadratéw tych trzech skladnikow
byla najmniejsza.

3. Okreél szerokosé okna, ktérego dolna czes¢ ma ksztalt pro- I
stokata, a gorna — tréjkata prostokatnego réwnoramiennego
(patrz rysunek obok), wiedzac, Ze jego obwbd jest réwny 7m
i ma ono najwieksze mozliwe pole powierzchni.

4. Chcemy sporzadzic szkielet graniastosiupa prawidiowego czworokatnego
tak, aby suma dtugosci jego krawedzi wynosila 72 cm i aby jego przekatna
byta mozliwie najkrotsza. J akie powinny by¢ wymiary tej bryty?

5. 7 kawalka drutu o dlugoéci 60 cm wykonano pro-
stokatng ramke. Ramka ta, obracajac sie wokot
jednego z bokow, zakredla walec (patrz rysunek).
a) Wyraz objetos¢ walca jako funkcje zmiennej T,
gdzie z 0znacza promieft podstawy walca,
i okredl dziedzineg tej funkcjis

b) Wyznacz wartoéé zmiennej xz, dla ktorej obje-
to$é walca jest najwieksza.
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6. Przedstaw liczbe 8 jako sume dwdch sktadnikéw tak, aby
a) suma ich szeScianéw byta najmniejsza,

b) suma ich odwrotnosci byta najmniejsza.

7. Oblicz wysoko$é i promien podstawy stozka o tworzacej dlugosci 6, ktéry
ma najwieksza objetodé.

8. Oblicz wymiary, jakie powinno mieé tekturowe pudetko o pojemnosci
"4 litréw, z kwadratowym dnem i bez gérnej Scianki, jesli chcemy zuzy¢ jak
najniniej tektury na jego wykonanie.
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1. Oblicz dlugosé tuku okregu o promieniu 7 WyZNaczonego przez kat érodko-
wy a, jesl:
a)r:3,o¢:60°, b)r=4,a=80°, c)r=6,a=258°.

2. Oblicz pole wycinka kola 0 promieniu 4 wyznaczonego przez dany kat.
a) 30° b) 45° c) 252° d) 49°30

3. W okregu o érednicy 12 cm poprowadzono trzy ppgmienie tak, ze stosunek
miar katéw pomiedzy kolejnymi promieniami wynosi 1 : 3¢ 4. Oblicz
dtugoéci tukow wyznaczonych przez koilce tych promieni lezace na okregu.

4. Dlugo$é tuku okregu Wyznaczonego przez kat érodkowy o mierze 80° jest
réwna 4m. Oblicz promieit okregu i pole wycinka kota wyznaczonego przez
ten kat.

5. Kotoo promieniu 3 podzielono na trzy wycinki. Pola dwbch z nich sg réwne
97 i 5. Oblicz diugo$é tuku odpowiadajacego trzeciemu wycinkowi.

\\N(i‘ Pole wycinka kola wyznaczonego przez kat « jest réwne 127, a diugosé
tuku odpowiadajacego temu wycinkowi wynosi 47. Oblicz miare kata .

7. Obwb6d wycinka kota wynosi 6 cm, & pole tego wycinka jest réwne 2 cm?.
Oblicz promien kota i diugoé¢ tuku odpowiadajacego temu wycinkowl.

8. W okregu o érodku O poprowadzono cieciwe AB A B
o diugosci 4 jak na rysunku obok. Odlegloéé srodka
okregu od proste] zawierajacej t¢ cieciwe wynosi

24/3. Oblicz:
a) dlugosci tukéw, na jakie ta cieciwa podzielila
okrag, ' '

b) pole zaznaczonego odcinka kota.




